



## 苏宁徐家汇店9日开业

### iPhone4S(16G)4599元

■6月8-10日,早市来就送精美礼品一份  
■iPhone4S(16G)4599元(共40台),iPad 2(16G Wifi)2699元(共20台)  
■60寸平板电视一款7999元,1.5P冷暖空调一款1888元

#### 标题新闻

员国、土耳其为对话伙伴国

会议同意接收阿富汗汗为观察

## 达成重要新共识 规划未来新十年

(据新华社北京6月7日电)

# 口述实录“追问青年失业”

### 上海青年失业者逐年上升引发关注,本市为此推出“启航”计划,本报记者深入调查探源寻因

记者手记

虽说有沉迷于网络游戏的年轻人,毕业后宅在家里玩游戏,虽说有些人家境不错,不差工资那点钱,他啃老,父母也愿意被啃,但这次采访的几个年轻人,远比记者原先认为的要懂事。像小顾,大专毕业好几年了,穿的还是旧运动服,平时能不花钱就不花钱。像小朱,母亲唠叨,他不争辩。闵行区就业促进中心职业指导师刘琼说,“80后”“90后”其实很孝顺。他们知道父母唠叨是为他们好。做父母的,一定要学会倾听,给孩子说话的机会。

本市最近启动了扶持失业青年就业“启航”计划。城镇失业登记一年以上的长期失业青年被列为重点扶持对象。上月召开的本市促进就业专项工作会议透出希望:逐步改善青年的就业环境,使青年的失业矛盾得到妥善解决,使本市失业青年人数,尤其是长期失业青年的数量明显下降。

#### 走基层·转作风·改文风 我的基层报告

本报记者 鲁哲

据市人保局近日公布的数据,2011年底,本市城镇登记失业人员中,35岁以下青年人约有8万人,占登记失业总人数的30%,其中2万名青年是失业一年以上的长期失业人员。上海城镇登记失业青年人数及所占比例逐年上升。

市人力资源社会保障服务网失业青年网上调查结果显示,除了所

学专业与社会需求不匹配这个“老问题”外,超过4成的青年人自己认为求职主要障碍在于“岗位薪资低于自己的期望”,高于把求职障碍定于自身能力方面的不足,如“学历不高”(38.6%)、“缺乏技能”(38.8%)、“缺乏实践经验”(29.3%)。另外,家长对子女求职干预较多,“(家长)几乎完全包办或干预较多”的占12.8%,“(家长)会给出意见建议,起到了积极的作用”的占17.4%。

近日,本报记者与三名失业青年面对面,通过“口述实录”,了解他们的真实经历。(下转A2版)

## 弘扬“辞海精神” 打造文化精品

俞正声陈至立出席主编扩大会议并讲话,柳斌杰讲话

>>>详见A2版·要闻

#### 端午节放假安排

放假	6月22日 周五
	6月23日 周六 端午节
	6月24日 周日

(上海市人民政府办公厅)

新民图表

制表 贺信

## 控烟卖国?

江砚

控烟卖国?胡说八道!

说这话的,是国家烟草专卖局的一名官员。他对卫生部

官员说:“你们要控烟?我告诉你们,这是在卖国,你们是公务员,工资的十分之一都是拿我们的钱!”

这句话,有两个大毛病:其一,乱扣帽子。动不动就说别人卖国,以显示自己无比正确。这样的人,在网上,也常见;其二,常识错误。公务员拿的工资,是纳税人的钱,怎么是你们的呢?

既然你把问题上升到“卖国”这么宏大,那么,我也来讲几句大道理——发展经济也好,增创利税也好,所为何来?归根到底,是为了人民生活幸福,其中,身体健康,是最重要的指标。控制的目的,正在此。控烟,主要禁止在公共场所吸烟,这有什么错?一个文明的国度,总不能容忍少数人肆无忌惮地毒害大多数人吧?

无论是科学发展,还是以人为本,如果认同这两个大方向,都不难看出,控烟是标标准的爱国行为。

那么,反对控烟的言行,算什么性质?我不想扣大帽子,送你一顶尺寸合适的吧,那叫误国!

微评



■广富林文化交流中心展厅大型沙盘演绎这一文化项目总体规划

本报记者 朱光 陈正宝 摄

>>>详见A23版·文娱新闻

## 松江广富林考古现场首次开放

距市民运动会开幕2天

## 央行决定今起降息 调整利率浮动空间

是三年半以来首次,意味着利率市场化改革往前迈出一大步

●一年期存贷款基准利率分别下调0.25个百分点至3.25%和6.31%,其他各档次存贷款基准利率及个人住房公积金存贷款利率相应调整

●金融机构存款利率浮动区间上限调整为基准利率的1.1倍,下限调整为基准利率的0.8倍

>>>详见A5版·焦点